
Obiettivo: risolvere problemi con le espressioni.
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l’eSpreSSione nei problemi
Risolviamo insieme questo problema usando il diagramma a blocchi.

• Sara ha comprato 5 pacchetti di figurine che costano ognuno 3,50 euro e 1 libro di 
favole che costa 7,35 euro. Quanto spende in tutto?

Dati conosciuti
5      = numero dei pacchetti di figurine
3,50 = costo di ogni pacchetto di figurine
7,35 = costo del libro

Incognita

? = spesa complessiva

Come procedo con il diagramma a blocchi?

Per sapere quanto ha speso complessivamente Sara

si moltiplica il numero 

Possiamo trasformare il procedimento del diagramma a blocchi 
in una ESPRESSIONE ARITMETICA.

(3,50 x 5) + 7,35 = 

+ 7,35 =              euro
spesa totale

Che cosa è un’espressione aritmetica? 
Già sai che l’espressione è una CATENA DI OPERAZIONI legate insieme dalle parentesi: 

le parentesi ci dicono quali operazioni devo eseguire per primo.

X

3,50 5

+

7,35
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